

# 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

## 第十二批

公开单位:漯河市人民政府

(2023年12月14日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3HA202312030049	漯河市舞阳县三环路和珠海路交叉口红绿灯东边金尊府小区对面,福田厂,夜间生产时收集废气,在白天不生产的时候通过管道偷偷排放,气味难闻。	漯河市舞阳县	大气	举报内容共涉及2个问题。经调查1个不属实、1个部分属实。整体上,举报问题部分属实。 一、关于“漯河市舞阳县三环路和珠海路交叉口红绿灯东边金尊府小区对面,福田厂”问题 经查,该问题不属实。举报件反映的舞阳县三环路和珠海路交叉口红绿灯东边金尊府小区对面福田厂,实为河南万发家具产业园有限公司,其北临三里河路(三里河路北侧为金尊府小区)、西临珠海路、南临中国邮政物流仓储、东临兴昊石材,厂区占地面积58550平方米,法定代表人为徐前言,统一社会信用代码91411121MA3XEFT5R5P,经营范围有家具生产、销售,园区管理服务及租赁。 二、关于“夜间生产时收集废气,在白天不生产的时候通过管道偷偷排放,气味难闻”问题 经查,该问题部分属实。该公司废气污染物主要为粉尘和挥发性有机物。粉尘主要由裁边、切片、打磨等工序产生,通过安装的布袋除尘器收集处理;挥发性有机物主要由喷漆、涂胶、冷压等工序产生,经安装的“水帘+UV光氧+活性炭”治理设施处理后通过15米烟囱排放。该公司平时生产时间为8时到18时,生产时废气集中收集,经废气治理设施处理后排放。因此,不存在夜间生产时收集废气,在白天不生产的时候通过管道偷偷排放情况。漯河市生态环境局舞阳分局执法人员现场调查发现,该公司喷漆车间未能按要求及时更换活性炭、安装过滤棉,造成喷漆气味收集处理不完全,对周边群众造成了影响。	部分属实	将该企业的5个油性漆房拆除,全部使用水性漆,进一步减少喷漆时挥发性有机物的产生;监督企业正常运行废气治理设施,确保达标排放,妥善解决气味扰民问题。	经调查处理,该问题已于2023年12月10日阶段性办结,并制订了下一步整改方案,具体情况如下: 一、整改情况 一是责成河南万发家具产业园有限公司尽快将5个油性漆房拆除。该公司已于2023年12月9日前拆除完毕,不再使用油性漆喷漆。二是责成该公司严格落实生态环境主体责任,定期对治污设施进行维护,确保设施正常运行、废气达标排放。三是落实部门监管责任,要求各相关部门认真履行职责,严格监督管理,从严从重查处环境违法行为。 二、处理情况 依据《中华人民共和国大气污染防治法》第四十五条之规定,漯河市生态环境局舞阳分局对该公司“未按规定安装使用废气处理设施”环境违法行为进行立案调查,拟对该公司作出88400元罚款的行政处罚。目前,相关处罚程序正在进行。	阶段性办结	无

## 郾城区：凝聚“她力量” 助力大平安

今年以来,郾城区切实完善婚恋家庭矛盾纠纷源头预防和排查化解机制,推动新时代“枫桥经验”在妇女儿童维权工作中发挥重要作用,婚恋家庭纠纷预防化解工作取得新进展、新成效,充分展示了平安创建“她力量”。

提高“三预”(预防、预测和预警)能力。组织全区基层妇联开展家庭矛盾纠纷排查和重点人群、重点家庭关爱帮扶工作,通过走访有矛盾纠纷苗头的家庭,把矛盾纠纷化解在萌芽状态;配合镇(街道)综治、司法部门,对长期存在纠纷的

家庭,做好日常矛盾纠纷调处工作,从源头上减少婚姻家庭纠纷引发的重大案件。

优化维权服务。加强信访窗口建设,畅通12338诉求渠道,面向有需求的妇女儿童,在法律咨询、维权指导、心理咨询等方面提供全方位服务,共接待来电来访件30余件。关注与妇女儿童相关的舆情案件,快速反应,发现苗头及时上报。联合孟庙镇开展“特别的爱给特别的你——郾城区迎‘六一’关爱社区矫正对象”活动,对社区矫正对象这一特殊群体进行教育帮扶,使他们更好地拥抱家庭、回归社会。

营造法治氛围。在国际消除家庭暴力日、国家宪法日等重要时间节点,开展形式多样的普法宣传活动。持续开展“木兰护万家”法治宣讲活动5场、“巾帼法律明白人”培训5场,组织开展未成年人暑期安全教育活动二十余场。

弘扬家庭文明新风。深入开展“最美家庭”评选、和睦家庭创建、“不让毒品进我家”、“预防艾滋病 健康进家庭”等活动,禁毒、禁赌、预防艾滋病宣传工作覆盖率达95%以上。截至目前,该区有区级

“最美家庭”170户、市级“最美家庭”139户、省级“最美家庭”16户、国家级“最美家庭”4户,市级和睦家庭28户、省级和睦家庭1户。

倾力帮扶救助。为全区7名低收入妇女每人发放“两癌”救助金1万元。开展“迎新春 送温暖”活动,走访慰问200多名儿童和50多名妇女;开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”困难母亲救助慰问活动,为40余户困难家庭送上米、面、食用油等慰问品。

张星王尚王丽娟

## 全市水利行业灾后恢复重建专项行动动员会召开

12月12日,市水利局组织召开全市水利行业灾后恢复重建专项行动动员会,会上,宣读了《漯河市水利行业灾后恢复重建“大起底、大排查、大整改、大提升”专项行动实施方案》,进一步安排水利行业灾后恢复重建工作。

会议指出,水利行业灾后恢复重建专项行动从2023年11月底持续至2024年6月底,分“动员部署、全面实施、总结提升”3个阶段开展。专项行动以“大起底”为基础,以“大排查”为手段,以“大整改”为核心,以“大提升”为目的,深入查找差距和不足,持续推进问题整改,加快补齐短板,确保按时保质实现水利行业灾后恢复重建预期目标。

会议要求,要提高思想认识,切实增强做好灾后重建工作的责任感、紧迫感。紧盯目标任务,扎实开展专项行动,自查自纠,对标对表,建立项目台账,列出问题清单,逐项查漏补缺。紧盯项目竣工验收、问题整改和运行管护,从严从细落实措施,全面完成水利行业灾后重建任务。

赵海涛 王少奇

## 舞阳县：前11个月引进各类人才310多名

“为充分借力长三角地区人才资源优势,我们积极参加在上海举办的‘双招双推’活动,以舞阳县医药科研中心为招引平台,依托人才项目招引人才,推动长三角更多优质企业、重大项目和高层次人才落户舞阳。”12月11日,舞阳县人才工作服务中心主任王一将说。

据了解,在近期举办的2023漯河

长三角“双招双推”大会上,舞阳县主动作为,实行“项目+人才”引才模式,聚焦县域医药行业发展,对接舞阳县奥凯医药工程技术应用中心和上海大学,合作建设上海大学—奥凯医药校企联合实验基地,引进高层次人才,更好地培养适应社会的优秀人才,满足企业发展需求,为县域医药行业发展提供人才支撑。

截至目前,舞阳县奥凯医药工程技术应用中心有主要技术人员10人,其中博士生7人。下一步,该中心以10名高学历科研人员为基础,通过人才招引项目在高校引才,引进医学、药学、化学、生物技术等领域的博士生及博士后共15名,成立博士后流动站。

今年以来,该县不断突破引才瓶颈,畅通人才引进渠道,创新推行“云端揽

才、直播岗岗、人才夜市、项目引才”等模式,根据县域企事业单位人才需求情况,线上线下双向同步招引。该县今年前11个月为事业单位招录(聘)各类人才270名,通过中国·河南招才引智创新发展大会引进各类高层次人才40余名,全力打造区域人才集聚新高地,为县域经济高质量发展提供强大的人才支撑。

赵明奇 宁迪 唐进京

## 浓香“金叶”助力乡村振兴

今年以来,市烟草专卖局在市委、市政府和省烟草专卖局的坚强领导下,落实上级部署,努力推动烟叶产业高质量发展,积极助力全市乡村振兴。

### 集约化种植提效益

集约化种植,提升规模效益。把生态基础作为先决因素,扩大适宜区域烟叶生产规模,提高烟叶种植集中度,通过优化产业布局、推动土地流转等方式,持续推动烟叶生产向适宜区域集中。2023年,全市种烟户户均种植面积44.5亩,50亩以上连片种植比例达

63%,为优化烟叶供给结构、提高烟叶生产效率奠定了基础。

强化农机农艺融合,优化生产方式。结合我市平原烟区特点,制订《构建宜机化烟草农业标准体系促进农艺农艺融合三年行动方案》,开展农艺标准与农机装备验证工作,提升农机装备水平,降低烟农劳动强度,有力支持了烟叶产业减工降本。

### 绿色生产减污染

坚持绿色生产,减少农业污染。大力推行绿色生产方式,全面推广绿肥掩青、

有机肥施用等土壤保育措施,示范推广蚜茧蜂防治蚜虫、东亚小花蜂防治烟粉虱等一系列“以虫治虫”典型方案。改造电能烤房570座,新建电能烤房25座,全面完成“三散”污染治理任务。

优化人居环境,建设美丽乡村。高度重视农村人居环境整治提升,积极推广加厚地膜,做好地膜回收工作,有效治理面源污染。烟草行业援建的舞阳县龙泉水源工程投入使用,优化了当地水资源配置,保证了项目区17.4万亩农田灌溉用水,为涵养地下水源、改善生态环境、促进人水和谐发挥了重要作用,极大改善了烟区生产生活条件。

### 融合发展拓宽致富路

做强产业促增收。坚持“扩规模、彰特色、提信誉、增效益”工作思路,加强技术指导,增加生产投入补贴,有效降低了烟农种烟成本;公正公平收购,使全市烟农售烟收入户均同比增加7500元。

拓宽非烟产业种植渠道。构建“烟叶+N”特色产业体系,利用闲置场所发展设施农业,种植食用菌、蔬菜、花卉、水果等经济作物,促进多元经营增收。在临颍县窝城镇建设烟区产业综合体,为烟农增收拓宽渠道。

胡静波

## 凝聚文明力量 谱写出彩华章

### ——经济技术开发区公用事业管理处精神文明建设工作纪实

■本报记者 张俊霞 通讯员 赵楠

平坦干净的街道、完善的市政设施、赏心悦目的街景……经济技术开发区城市建设管理的精细化给人留下了深刻印象。这离不开一支担当作为、文明团结的市政建设管理队伍。

近年来,经济技术开发区公用事业管理处所在区委、管委会的坚强领导下,在市、区文明办的精心指导下,以创建省级文明单位为抓手,不断推动精神文明建设与市政工作深度融合,先后获省市政工程施工安全管理先进单位、市城市管理先进单位、市三八红旗集体、区共青团青年先锋岗等荣誉,承建工程施工工地被评为市政工程省级安全文明工地。

### 外树形象,内强素质

经济技术开发区公用事业管理处高度重视精神文明工作,始终把争创省级文明单位作为一项重要工程来抓,弄懂弄透创文测评体系和考核标准,制订了切实可行的创建活动实施方案,并多次专题研究部署,压实责任、细化任务,为文明单位创建奠定了坚实的基础。

着力提升干部职工文明素质。严格落实“三会一课”制度,加强党员日常教育管理,持续开展主题党日活动、诚信主题教育活动,深入开展文明先进集体、文明先进个人、“身边好人”评选活动,营造团结奋进、积极向上的干事氛

围。每年清明节前夕,组织中层干部、党员、团员赴市烈士陵园开展“祭扫烈士陵园、缅怀革命先烈”活动,厚植广大干部、党员、团员的爱党爱国情怀。开展红色观影活动,组织党员干部集中观看《伊水栾山》等影片,汲取榜样力量。组织干部职工观看“赶考路上有我讲好出彩中原故事”演讲比赛,激发干部职工“奋进新征程、建功新时代”的干事创业热情。

### 聚焦主业,打造优质工程

经济技术开发区公用事业管理处把工程质量放在首位,聚焦主业主责,高质量快速推进项目建设,全力打造精品工

程,加强采购管理、项目管理、财务管理,确保项目按时序顺利推进。截至目前,经济技术开发区公用事业管理处已完成了钱江路、经四路、规划三路新建,香山路、解放路改造,茶山路、普陀山路铺油罩面等工作。

坚定不移抓精细化管理,坚持每日督查考核,针对盲道、路牙、窨井盖、人行道石板破损缺失松动及路缘石坡道设置不规范等做到发现一处修复一处,确保市政设施精细化管理及时到位;坚决打好污染防治攻坚战,严格按照扬尘治理“6个100%”及上级要求组织施工;全面落实安全文明工地创建要求,积极开展安全教育及培训,确保安全无事故。

### 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。